

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Барской Ольги Владимировны «Духовно-нравственное воспитание будущих офицеров военно-морского флота в Новороссийском крае (конец XVIII – начало XX века)», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – «Общая педагогика, история педагогики и образования».

В «Концепции воспитания военнослужащих Вооруженных Сил Российской Федерации» обозначена необходимость повышения качества воспитательной работы, утверждения у военнослужащих приоритета духовно-нравственных ценностей, личностной позиции; поднятия морально-боевого духа представителей Вооруженных Сил на основе героических традиций российских воинов, творческого применения воспитательного потенциала традиционных религиозных конфессий, повышения правовой и корпоративной культуры военнослужащих.

Основу воспитания военнослужащих должны составлять многовековые нравственные устои, патриотизм, уважение к народам и народностям многонациональной России, общечеловеческие ценности, лучшие образцы мировой культуры. При этом необходимо учитывать исторический опыт, современное состояние и проблемы российского общества, тенденции его социального развития.

Основой воспитательного процесса в Военно-Морском Флоте РФ может послужить более чем двухвековой опыт Черноморского флота, начало которому было положено в конце XVIII века. До начала XX века на территории Северного Причерноморья происходил процесс становления и развития системы учебных заведений морского профиля, на базе которых создавались духовно-нравственные традиции, идеологические, образовательные и педагогические стандарты воспитания военно-морских кадров. В данном контексте аксиоматичной является востребованность изучения целей, задач, содержания, форм и методов духовно-нравственного воспитания будущих офицеров военно-морского флота в Новороссийском крае в конце XVIII – начале XX века и их актуализация в современной ситуации, обусловленной глобальными процессами, происходящими в обществе.

Диссертация Барской О.В. посвящена актуальной на междисциплинарном уровне проблеме, обсуждаемой в научных трудах по истории педагогики, психологии, философии: каковы теоретические и методические основы духовно-нравственного воспитания будущих офицеров военно-морского флота в Новороссийском крае в конце XVIII – начале XX века.

Представленное исследование характеризуется достаточно четкой формулировкой методологических категорий (цель, задачи, предмет, объект), его логическим построением. Фактические материалы выполненного диссертационного исследования, так же, как и его результаты представляют

интерес для широкого круга специалистов: педагогов и обучающихся военных, военно-морских и педагогических образовательных учреждений, специалистов по военно-политической подготовке, историков и краеведов.

Барской О.В. в процессе работы над диссертацией тщательно изучен и проанализирован 351 источник, из них 63 – архивные документы.

Результаты исследования получили широкую апробацию не только в публикациях автора, но и через выступления на 19 конференциях различного уровня – международного, всероссийского и регионального.

Несомненным достоинством диссертационного исследования Барской О.В. является также внедрение и апробация материалов в учебно-воспитательном процессе ФГБВОУ ВО «Черноморское высшее военно-морское ордена Красной Звезды училище имени П.С. Нахимова», ФГКОУ «Нахимовское военно-морское училище» Министерства обороны Российской Федерации, используемых при проведении практических занятий и культурно-досуговых мероприятий с обучаемыми.

Таким образом, на основе анализа структуры и содержания автореферата диссертации Барской О.В. можно сделать вывод о том, что выполненное исследование полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор – Барская Ольга Владимировна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – «Общая педагогика, история педагогики и образования» (педагогические науки).

Доктор педагогических наук, профессор,
заведующая кафедрой педагогики и социальной работы
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Ульяновский государственный
педагогический университет имени И.Н. Ульянова
Марина Михайловна Шубович

432071 Ульяновск, площадь Ленина, дом 4/5.

Телефон: (8422) 44-10-08

Факс: (8422) 44-30-46

E-mail: rector@ulspu.ru

Сайт: www.ulspu.ru

